

车流中,那个温暖的手势

记者 袁进田

1月3日凌晨5时30分,市公安局交警支队大祥大队红鹰铁骑一中队中队长彭依龙床头的闹钟准时响起。他穿衣起床后,像往常一样,轻轻地走进厨房做早餐。他一边做早餐,一边默念着两个时间点:6时50分,必须把孩子送到一中读书;7时20分,必须准时赶到宝庆中路与西湖路交叉路口执勤,疏导交通。

早餐做好后,他叫醒孩子。吃过早餐,他发动汽车,从江北出发,送孩子到一中读书。一路上,他观察着车流量。把孩子送到一中后,赶在7时,他将车停在市委,然后冒着细雨,在7时20分前,赶到执勤点。彭依龙忙碌的一天,就这样开始。

“宝庆中路与西湖路交叉路口这一带南北走向和东西走向车流量都相当大,在每天7时20分到8时30分这个时间段,我们的任务就是保持这一带畅通有序。”彭依龙边说边和另外两个同事分工,一个负责南北走向车辆疏导,一个负责东西走向车辆疏导,还有一个负责人工控红绿灯。此时,正下着小雨,彭依龙和另外一个同事站在了车流中。

哨声一响,手臂一扬,司机朋友们心领神会,起步开车,在十字路口鱼贯而过。彭依龙身板挺得笔直,两眼有神,哨声清脆,手势有力,在车流中,就像指挥着千军万马。

“指挥疏导交通,其实是一项综合性的活。”彭依龙说,他必须要眼观六路耳听八方。“指挥车辆时,还得注意斑马线旁边的行人。总有几个急着赶路的行人,会踩着红灯走,这个时候,我们就得把他们劝回。”彭依龙介绍,更让他们哭笑不得的是,有些司机朋友在等红灯时,喜欢玩手机,结果等到绿灯亮起,他们还没反应过来。“这个时候,我就会将哨子吹得格外响,提醒司机朋友赶快走。”

“有次下雪,我们执勤下来,都变成了雪人。”彭依龙说。由于工作忙,又人手有限,彭依龙连送他父亲去长沙做心脏手术的时间都没能腾出,最终父亲遗憾地走了。而他有病在身的妻子,更是一个小时前



▲正在执勤的彭依龙。

往湖北一家医院动手术。“既然干了这行,就得把责任扛在身上!”

9时35分,车流量慢慢小了。他跺了跺脚,说:“可能鞋子又进水了。”随后,他吹响哨子,手臂一扬,姿势干净利落,又站在了车流中。“再等一会,我们就可以走了,但接下来的工作,就是巡逻。”彭依龙平静地说。细雨中,那张轮廓分明的脸,英气逼人。

记者 袁进田

通讯员 高荣博 刘恒斌

顽瘴痼疾集中整治督查工作全面启动

本报讯 上月31日,市人民政府办公室副主任、市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动领导小组办公室刘昊带领专项督查组,以“四不两直”的方式抽查了邵东市、新邵县和双清区相关工作的部署落实情况,标志着我市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动督查工作全面启动。

督查组工作人员实地检查当地交通问题顽瘴痼疾集中整治办公室的“六个集中”开展情况,仔细查阅专项办公经费和设备的落实情况,逐一检查整治行动方案、文件、台账、宣传工作。在听取有关汇报后,专项督查组要求将交通问题顽瘴痼疾整治工作高速运转起来,做实各项摸底台账,全方位宣传发动。目前正值元旦来临春运将至,路面交通即将进入繁忙期,对临崖、临水、陡坡路段的马路市场要在年前坚决取缔到位,各部门要紧盯各项重点工作,边排查边整改,全力保障辖区道路的畅通与平安。

2019年12月27日,市委、市政府两办出台《全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案》,围绕“人、车、路、企、政”等方面存在的交通问题顽瘴痼疾,在全市开展为期一年的集中整治行动。通过系列整治,我市将全面落实交通安全工作党政领导、部门监管和企业的主体责任,强化交通安全管理的人防、物防、技防措施,达到路面交通事故明显减少,道路交通更加畅通有序的目标。为确保工作到位,市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动专项督查组由市委督查室、市政府督查室牵头组织,建立常态化检查、督查工作机制,重点检查地方政府属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任落实情况。当天的检查、督查结果直报市长和主管副市长,并纳入对各县市区和市直单位的绩效考核。

顽瘴痼疾集中整治

有呼声得回应 有问题须解决

邵阳交警开展“登家门、迎老乡”

大走访活动

记者 袁进田 通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 哪里有呼声,哪里有需要,哪里就有交警的身影。上月31日下午,市公安局交警支队党委书记、支队长刘定湘带领支队有关部门同志,深入社区、学校、电动车销售店,结合邵阳交通安全管理实际,开展“登家门、迎老乡”大走访活动,加强和改进新形势下的群众工作,扎实做好岁末年初安全稳定工作,提升群众满意度。

临街店铺占道经营、文明交通工作推进、春运交通安全管理等,是群众最关心、最直接、最现实的问题。为此,刘定湘首先来到新华社区走访。围绕这些问题,他带队与社区干部和办事群众展开交流,倾听群众呼声,了解群众的所思所想,所盼所求。同时,他希望社区干部和广大群众,积极配合公安部门,对社区内涉嫌违法犯罪、吸毒人员、涉稳群体等人员进行举报,确保全市政治安全和社会面稳定。

在市艺邦邦职业技术学校,刘定湘认真查看该校周边路段的标志标线完善情况。

带着市民最关注的电动车管理问题,刘定湘走进东大路沿线的丽驰、汉唐、陆派等电动三轮和四轮汽车销售店,在宣传市委、市政府的各项惠民政策后,告知广大群众,电动三轮车不得在限摩限电区域内行驶。同时向店主宣讲销售不合格电动三轮车和电动四轮车的危害性。刘定湘还现场要求支队车管部门结合全市交通问题顽瘴痼疾整治,主动联合相关部门,依法彻查电动车违法销售、电动车违法上路行为,筑牢交通安全源头管理防线。

元旦无休 交警在路上

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪 刘恒斌

本报讯 1月1日,邵阳交警结合交通问题顽瘴痼疾整治管理,在城区最大限度将警力摆上路面,全力保障假日期间道路的平安畅通。截至当日下午5时,城区共查处各类交通违法行为153起,全市未发生较大以上道路交通事故和长时间、大范围交通拥堵,道路交通安全畅通。

节前,邵阳交警结合辖区实际,科学研判近年来元旦期间城区的道路交通安全形势,制定了周密的工作方案和措施,合理安排勤务,全面排查交通隐患,切实加强了车辆和驾驶员的源头管理。城区交警以人流车流密集、交通压力较大易造成交通拥堵的路段为管控重点,采取定点值守和流动巡逻相结合的方式,切实做好疏堵保畅工作;同时,各执勤点民警严查客车超员、货车超载、涉牌涉证、酒后驾驶、电动车违法等重点交通违法行为,做到发现一起,严惩一起,切实营造“严查、严管、严处”高压管控态势。

元旦假期,邵阳交警结合“七进”宣传工作,通过新闻媒体及网络、手机短信平台等媒介,即时向社会公布正在施工的重点路段、交通量大的易堵路段和事故多发的危险路段,坚持

宣传与服务同步,全力为出行群众提供便利。邵阳交警全天共发布各类提示信息31条,手机提示短信5万余条,及时提醒驾驶人提前选择出行路线,做到平安出行。



▲执勤现场。